

## 波兰门将什琴斯尼自由身加盟巴萨

# 天选打工人， 退役一个月再就业

人生就是如此奇妙，就在一个月前，波兰门将什琴斯尼宣布退役，表示终于有时间去做自己想要的事情啦，比如去西班牙现场看一场国家德比。一个月后，什琴斯尼退役计划取消，从度假胜地马贝拉直奔巴塞罗那。再过一个月，本赛季首场国家德比，巴萨客场对皇马，什琴斯尼很可能将作为巴萨门将首发，至少也是坐在替补席上——愿望确实也是实现了，就是座位有些近。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

9月22日，特尔施特根在巴萨客场对比亚雷亚尔的联赛中膝盖重伤，提前告别本赛季。赛后主帅弗里克与技术总监德科第一时间碰头开会，讨论是否需要引进一位门将的问题。由于西甲有伤病特例，球员重伤后俱乐部可不受转会市场关闭的限制引进一位自由身球员，工资不超过特尔施特根工资的80%即可。

巴萨目前的第二门将佩尼亚上赛季在特尔施特根因伤缺席期间有过多次出场，表现只能说是马马虎虎，至少目前并不具备升任主力门将的实力。更巧的是，目前自由市场上有多位门将可以选择，其中包括今夏刚宣布退役的什琴斯尼与

前巴萨门将布拉沃，前皇马和大巴黎门将纳瓦斯，以及前巴萨替补门将马西普。

其中，什琴斯尼无疑是最佳选择，波兰人出生于1990年4月18日，今年34岁，这个年龄对门将来说并不老——国米门将索默今年36岁，拜仁门将诺伊尔38岁。什琴斯尼与尤文图斯的合同原本在明年夏天到期，今夏尤文图斯大力推动年轻化和低薪化，希望什琴斯尼能降薪续约两年，波兰门将拒绝，于是尤文图斯选择了直接和他解约，波兰人既不想加盟一家欧洲小俱乐部，也不想去沙特踢球，于是干脆就退役了。

什琴斯尼的能力毋庸置疑，上赛季代表尤文图斯出场35次丢30球，保持了15场零封，今夏还代表波

兰队踢了欧洲杯，8月17日才与尤文图斯解约，之前也参加了训练，现在复出其实就等于是休息了一个月而已。接下来一周巴萨还有三场比赛，分别是联赛对奥萨苏纳、欧冠对年轻人以及联赛对阿拉维斯，再然后就是为期两周的国际比赛日，什琴斯尼正好可以利用这段时间恢复状态，为接下来连战拜仁和皇马做好准备。

巴萨选择什琴斯尼还有两个原因。首先是前锋莱万多夫斯基与什琴斯尼是多年队友，私交也很好，特尔施特根受伤后莱万多夫斯基立刻就给什琴斯尼打了电话邀请他复出。其次是巴萨主帅弗里克是德国人，和东欧球员打过不少交道，什琴斯尼也能说德语，交流没有问题。



## 优缺点都明显，捡漏实属运气

或许会有人问，巴萨都这么猛了，都开局联赛七连胜了，需要什琴斯尼吗？首先，猛是真猛，七场比赛下来巴萨进23球为全西甲最多，丢五球是全西甲并列最少，而且击败的对手中包括现在排名第三的毕尔巴鄂竞技和第六的比亚雷亚尔，含金量不低。

但需要也是真需要，佩尼亚上赛季代表巴萨出场17次丢了32球只有三场比赛能够零封，虽说上赛季巴萨表现确实不太好，但场均接近两球的丢球数还是有些过分了，佩尼亚是典型的拉玛西亚门将，脚下技术好能出球，但门线技术一般，只有1米84的身高更是硬伤。第三门将阿斯特拉加和第四门将迭戈·科亨分别只有20岁和18岁，万一佩尼亚再出个意外，巴萨门前可就真没人了。

那么什琴斯尼真是巴萨需要的那个人吗，他能与巴萨完美契合吗？想什么呢，这个时候有欧冠主力级门将给你签就不错了，波兰门将优缺点

都很明显，门线技术那是没得说，没准还要比特施特根强一些，但出球是他的弱项，精准长传破对方逼抢就别想了，肯定会影响巴萨的传统体系稳定。

但还是那句话，这个时候能签到什琴斯尼就已经是巴萨的运气。波兰人其实不缺下家的，今夏选择退役一是自尊强烈，不愿意去别的豪门当替补，也看不上那些欧冠都不能踢的小俱乐部；二是因为计划好了35岁退休享受人生，宁愿早退不愿晚退，现在巴萨开一年合同正好，原计划不变，没准还能捞到个冠军呢。

当初和尤文图斯解约时，什琴斯尼拿了400万欧元解约金，合同写明如果2025年6月之前他代表其他球队出场，那么解约金将从400万欧元下降为200万欧元，巴萨目前给他开的年薪是300万欧元，这么一算从现在到明年6月，九个月差不多能拿500万欧元，也够可以了。

## 七连胜，弗里克忍辱负重

八个伤员，其中除了费尔明外七个都能踢主力，伤成这样巴萨还能拿下联赛七连胜，着实不容易。媒体说主教练弗里克最令人钦佩的一点还不在于能带着这样一支巴萨拿下联赛七连胜，而在于他从不抱怨，手里有什么球员就用什么球员，一线队没人了就去二线队找，不批评管理层也不和媒体较劲，永远积极乐观。

这也是弗里克与前任哈维的最大区别，今夏巴萨只引进了奥尔莫一名球员，弗里克的态度则是就算奥尔莫不来，他对这个阵容也很有信心很满意。伯纳尔重伤告别本赛季后，主教练说没有必要恐慌，球队能通过内部提拔改造找到新的方案。特尔施特根重伤后，弗里克又表态说自己会和德科交流，讨论该怎么应对，但无论自己还是德科都没有压力。

本周中巴萨主场1比0击败赫塔费后，弗里克成为了巴萨历史上第三位，西甲历史上第五位执教西甲前七

场全胜的主教练，目前西甲的开局连胜记录由1968-1969赛季的皇马保持，为九连胜，巴萨未来三场联赛分别是客场对奥萨苏纳、客场对阿拉维斯以及主场对塞维利亚，有不小机会去刷新纪录。

不过接下来也是最难熬的两周，连续一周双赛，亚马尔、拉菲尼亚、佩德里等球员都已经非常疲劳，对赫塔费、亚马尔离场时就已经一瘸一拐，虽然没有大问题但也拉响了警报。熬过这两周等到国际比赛日结束，德容、加维、费尔明和奥尔莫回归，巴萨的日子会好过很多。

当然了，现在赛季才刚开始，巴萨虽然七连胜但领先皇马也只有四分而已，最终成绩会是怎样还不好说，但球队的趋势是非常明显的，重新变得严谨且有秩序。弗里克功不可没，技战术改造暂且不提，现在的巴萨至少不会每隔几周就闹出些和足球无关的新闻来，终于可以集中精力好好踢球了。



巴萨罗那主场1比0小胜赫塔费豪取联赛7连胜继续领跑。17岁小将亚马尔继续首发并打满全场，但赛后一瘸一拐下场的画面也让人看得很揪心。

## 救救亚马尔，他看起来要“碎”了

巴萨这次运气好，特尔施特根伤了能找来什琴斯尼，但接下来呢？赛季开始不到两个月，巴萨已经重伤了两位主力，后腰伯纳尔伤后弗里克就没这么好的运气，只能将中卫埃里克·加西亚前提到中场。

说巴萨运气不好，确实也没说错。从哈维时代开始就伤个没停，现在也还有一堆人伤着，特尔施特根和伯纳尔赛季报销，阿劳霍和克里斯滕森明年1月才能回归，加维和德容最快下个月月初，费尔明和奥尔莫都要等到国际比赛日后了。

本周中，主场1比0击败赫塔费，巴萨11位首发加12位替补里有14人

不满22周岁，其中16岁两人，17岁三人，18岁两人，19岁一人，20岁两人，21岁四人，被伤病逼到这个份上确实让人无语可说。

下一个会是谁？会是亚马尔吗？这位西班牙神童确实很危险。欧洲杯上亚马尔就是主力，没有得到足够休息，新赛季开始后也完全没有休息机会，西甲七轮六场踢满，只有首轮在第86分钟被换下，欧冠对摩纳哥踢了80分钟，两场国家队比赛一场踢满一场踢了半场，从8月17日对瓦伦西亚到9月25日对赫塔费，五周时间里亚马尔一共踢了10场比赛合计841分钟！

更夸张的是本赛季西甲亚马尔7

场比赛被犯规21次，场均三次，是西甲被侵犯次数最多的球员，欧冠一场被犯规两次。弗里克也没办法，对赫塔费只能安排亚马尔踢中路，因为中路任意球威胁更大，赫塔费球员不敢轻易犯规，如果继续踢边路必然是被踢得人仰马翻。

弗里克不知道这样下去会很危险吗？知道，但知道又能怎么样呢？中前场捉襟见肘，能用的球员就这么几个，莱万多夫斯基和拉菲尼亚也都是迄今为止全部首发，其中拉菲尼亚最夸张，八场比赛踢满720分钟，而且每场都是满场飞奔，这么下去就算不伤也得累趴下。